

买二手房,看都不看就直接下定金签合同

南京二手房闹起“饥荒”

“水西门大街的房子啊,40万元?房子不用看了,我直接下定金,这房子我买了!”房子看都不看,买主就直接签合同!记者昨天获悉,南京一家房产中介公司今年3月份连续碰到两单类似的二手房买卖。

不去现场看房就签合同

一套是长江路肚带营的房子,房东开价49.5万元,4楼,房子是1990年左右的,建筑面积51平米,均价9700元/平米;另一套就是水西门大街的这套房子,开价40万元,2楼,房子是1993年的,建筑面积52.88平米,均价7560元/平米。这两套房子,买房人看也没看,直接要求和房东见面,当场交定金、签合同,一气呵成。

“从这两个案例来看,买房人买房时有点冲动,但是和目前二手房市场房源紧缺有莫大关联。”南京青衣墨子

置业有限公司总经理王小军认为,这主要是主城区的小户型房源偏少,他们公司的客户中,90%以上要买90平米以下的房子,90%的客户都是外来人口买房定居,“小户型可以用奇货可居来形容”。

小户型的房子闹起了房荒

南京顺驰不动产信息中心首席分析师宋溪源说,去年第一季度,主城江南八区(鼓楼、下关、秦淮、白下、建邺、玄武、雨花台、栖霞)南京各家中介公司挂牌的有效房源大约在1万套,而目前中介在挂的有效房源只有6000套左右。

“小户型上市太少,也就不可避免地发生抬价现象。”他说,今年春节前后,主城八区的二手房成交均价又涨了1000元/平米,而罪魁祸首就是二手房源供应偏少,其中尤以90平米以下房源为主。

房价呼呼涨,房主惜售

翻开报纸,就可看到“十万定金十天包售”、“急售住房即刻付款”等求购二手房的大量广告。王小军说,广告都是房产中介公司做的,根本原因就是二手房源严重短缺,大家开始“争房”,而中介如此“吃房”的行为也刺激了房主开始“捂房”,中介急吼吼地现金收房,让买房人觉得中介有可能吃差价。

因为近期房价呼呼上涨,不少买房人坐不住了,抢房风日盛。王小军说,上次一个房主挂出了一套70平米的房子,挂牌价是55万元,有5个人先后看了房,其中一个买房人甚至主动提出加价2万元购买,房主一看,索性不卖了,囤房去了。

二手房供应量小于需求量

记者在南京市网上房地

产看到,截至昨晚6点,南京市二手房挂牌量有108787套,中介怎么说只有6000套左右呢?就此,南京市网上房地产一名工作人员坦言,这个10万多套房子主要是从各家中介公司那里拿到的数据,因为房主“一房多挂”,而很多中介公司也不及时更新自己的房源信息,这个挂牌量的数据是有很大偏差的。等到南京二手房强制上网交易并备案时,对重复的房子进行甄别后,那时这个挂牌数据才会准确。

据了解,南京今年1—3月份的第一季度江南八区的二手房成交套数为7035套,按照目前中介手上6000套左右的房源,还不够卖三个月的。在试运行的南京网上二手房交易系统,记者看到中广和顺驰两家公司挂牌的二手房为310套,而二手房自由区求购信息则达到4434

条,二手房供应量远远小于需求量。

二手房供应结构存在缺陷

二手房跑哪里去了?南京市房产局产权处人士表示,二手房源量供应不足和房主持房待价两者循环影响,是造成二手房市场缺房的一个原因,二手房供应结构不合理也是另一主要原因。

他解释说,去年国家对房地产调控的“国六条”政策,规定2006年6月1日以后新开工商品房90平米以下套型必须占到70%以上,从目前南京二手房市场对90平米以下房源的需求来看,政策制定是合理的,因为买房人的主流需求就是90平米以下的房子。不过,政策落地后,商品房市场开发有个周期,等到有足够的90平米以下的二手房供应,还要经历一个阵痛期。 快报记者 尹晓波

明天中午12点5分

“清明”驾到!

专家说,清明有逐年提前的趋势

快报讯(通讯员 马伟宏 记者 安莹)天文日历显示,4月5日12时05分,我们将迎来二十四节气的“清明”。“清明”是表征物候的节气,含有天气晴朗、草木繁茂的意思。这时春光明媚、杨柳垂丝、绿草如茵,石城内外呈现出一派生机勃勃的景象。

在二十四个节气中,既是节气又是节日的只有“清明”。“清明”作为节日是在唐朝才形成的,但作为时序标志的清明节气早已被人所认识,在汉代就有了明确的记载。“清明”是祭祖和扫墓的日子。此外,它还被称做“踏青节”。然而,不少人都认为,每年的清明节就是阳历的4月5日,民间还有“四五清明”之说。其实不然,据天文专家介绍,近几十年来“清明”的日期一直是在4月4日至6日之间变动的,并有逐年提前的趋势。

据天文专家介绍,这是

由于清明节的日期是以节气清明为基准,由于地球绕太阳公转过程中,地球的自转轴会受到日、月等天体引力的影响,并保持不固定的方向,从而导致春分点平均每年会向西退行约五十弧秒左右,即约71年移动1°,这种变化在天文学上称之为岁差。因现行定节气是由春分点开始,在黄道上每十五度定一节气,故春分点移动,则每个节气日期跟着逐年往前移。

根据统计结果显示,公元1901年至1943年清明日期为四月五日或六日;1944年至1975年为四月五日,1976年至2000年的24年中,闰年时,清明为四月四日,其它年份则在五日,而从2008年开始,凡逢闰年以及下一年的清明均为四月四日。例如,2008年和2009年、2012年和2013年等年份清明的日期都是在四月四日。

清明前夕,南京志友会倡议死后不与活人争土地

快报讯(记者 陈英)清明前夕,前往各大公墓祭扫的市民络绎不绝。而对于参加南京志友会的近4000名志友来说,他们并不希望看到这种场面,在他们签下捐献遗体的志愿书时,他们就决定,死后不建墓,不要儿女祭扫。尽管现在很多人对此还不能接受,不过志友们仍然坚持发出自己的倡议:死后不与活人争土地。

今年整整100岁的谢野萍老人是位老革命,在1996年南京志友会成立时,他就作为创始人之一,带头签下了要捐献遗体的志愿书。期间谢老在美国夏威夷的女儿希望老人去美国定居,可老人不肯,女儿就为他在上海买了一套房子。今年年初,老人突然病重,清醒时他坚决要求回到南京,作为一名遗体捐献的倡议者,他一定要信守自己的诺言。老人去世后,子女们尊重他的意思,为他办理了遗体捐献的手续,完成老人最后的愿望。

南京志友会徐小平干事告诉记者,从1996年志友会成立到现在,像谢老这样捐出自己遗体的志友已经有478位,其中还有26位捐献

角膜,为51位患者带去了光明。

去世后入土为安是中国几千年来的传统风俗,可南京志友会就要打破这种传统风俗。“我们也不谈什么最后的奉献,这就是‘废物利用’。”志友会创始人之一的赵秉华老人说,当初志友会成立的主要目的有两点,一是为了中国医学的进步,二是要移风易俗,倡导一种新的文明风尚。“现在土地资源也紧张,人人都死了,还跟活人争什么土地呢?”志友会的宗旨是死后不开追悼会,不接受献礼,不建墓;一捐遗体供解剖,二捐器官供移植。

赵老说,其实有一些老人自己是愿意捐献遗体的,可是子女坚决不同意,怕被别人说“不孝”,而捐献遗体必须在家人的帮助下才能完成,所以老人也就“有心无力”,颇感无奈。

“在父母去世后风光大葬,那才叫孝顺吗?”徐小平认为,那种孝顺父母已经感受不到,还不如把这份孝心放在他们生前,常回家看看老人,跟他们聊聊天。同样尊重父母的意愿,也是一种孝顺。



奔向春天

昨天,春光明媚,江苏省省级机关实验幼儿园的小朋友在古林公园绿油油的草坪上打滚、玩老鹰捉小鸡等游戏,在欢快地游戏中呼吸着春天的气息,感受春天的到来。

快报记者 赵杰 摄

泰国泼水节,向南京包机热兜头泼了一盆冷水

计划12架,只有6架包机成行

4月13日是泰国传统的新年,泼水节又开始了。以往这时候南京游客可以用较低价格、感受最地道泰国,也是旅行社赚钱的大好机会。可今年却由于包机太多,结果竟然造成了泰国游“烂市”,12架包机只有一半成行。旅游界人士认为,这也给时下逢年过节就搞旅游包机的态势,当头浇了盆冷水。

每架包机提价一万元

去年四月,南京的江苏舜天海外、省中旅和省国旅共推出了四架“泰国泼水节”旅游包机,非常火爆,上座率全都是百分之百。颇为丰厚的收获让不少旅行社也心动了。今年,各家旅行社早早就瞄准了泼水节市场。记者了解到,从3月初不少旅行社就向东航申请南京至曼谷的旅游包机,一下子竟然排出了12个架次。

“一条线一旦炒热,航空公司也就趁机抬价。”一名旅行社负责人告诉记者,今年泼水节期间包机成本价每架次比往年上升了1万多元,平摊到每个机位上就是人均出行成本增加了100多元。

游客少,包机被迫减半

“一窝蜂”造成的恶性竞争,使得许多旅行社都笑不出来了。由于包机数量太多,是去年的三倍,结果根本没那么多游客,虽然使出了降价等各种招数,最终成行的,也只有六个架次。

记者了解到,取消的原因不仅是南京游客不多,更重要的是,泰国来华东的游客量少。一家去年做泼水节包机的老总向记者详细地解释了包机赚钱的“秘诀”:泰国泼水节从13日到22日,这段时间对于泰国人来说相当于我们的春节游市场,出境游火爆而且价格高。南京旅行社就是看中了这个时机,一架客机往返一次就是40万元,而因为包机的大部分费用都由泰国旅行社承担了,南京游客就可以用较低的价格去泰国玩。但没考虑到的是,泰国人来华东的游客根本没有这么多,12架次也就意味着1884人,实际上来的只有600人左右,空机返回必然意味着亏损,推出后泰国同行大呼吃不掉,最终不得不放弃一半。

客源被严重“透支”

据了解,往年泼水节期间游泰国最便宜,泰国游产品要比平时便宜七八百元,豪华游价格仅为2500元。但今年,由于成本增加了不少,报价3000元左右,各家却还赚不到钱。

更令旅行社头疼的是,由于疯狂抢客,其实泼水节开通的包机已经严重透支了旅游市场,换句话说,本来可能计划在五六月份,甚至九十月去泰国游玩的游客,受价格、便捷等条件诱惑,都干脆提前到了现在出游。眼下看起来还挺火爆,但实际上,从长期来看,对旅行社没什么好处。

记者了解到,泰国游在境外游市场其实已经是相当成熟的一条线,完全可以开通长期航线,这样泰国游价格也会得以稳定。但由于包机经常透支客源,造成这两年迟迟难以开通。今年虽然前不久有关部门又宣布争取年内开通南京直飞曼谷的国际航线,但旅游界人士目前对此仍然不太看好。 快报记者 孙兰兰

道路改建 旧设施将回收利用

快报讯(记者 尹海峡)

南京城建最近又有创举:从今年开始,城市道路改、扩建工程中,对原道路可以再次利用的相关设施必须实行回收利用。这是记者昨天从市建委了解到的最新消息。

市建委透露说,共有4类16种设施被列进了回收大名单。其中包括:道路设施,像路牙沿、人行道板、各类窨井盖、路灯、管道、拆除的天桥、桥梁梁板、道路栏杆等;绿化设施:需移植的行道树、苗木、喷灌设施等;交通设施:交通信号灯、标志牌、交通隔离栏等;其他设施:公交站牌、供电设施等。

按照要求,今后在道路改、扩建工程开工前,由建设单位负责组织监理等单位对可回收利用的原道路设施材料进行现场清理,填写登记表;然后政府委托相关单位对旧材料设施进行回收、存放与管理,并建立回收材料数据库,对回收的各类设施结合城建项目进行研究利用的实施方案。

南京城建集团负责人昨天告诉记者,以往拆下来的旧物废料,不是进了垃圾场就是进了废品收购站,实在可惜。旧物回收的做法,目前已经推广。在城市快速内环北线工程中,就把路边的大理石、路灯、交通信号灯等设施集中回收,综合利用。仅此一项,节约的建设成本就有好几百万。据介绍,此举在省内还是首创。

省美术馆新馆 本月“打基础”

快报讯(记者 尹海峡)

省美术馆新馆桩基工程本月正式开始。记者昨天从市建筑招标市场了解到,按照工期要求,5月份,省美术馆新馆即可开始主体工程建设。

省美术馆是我国第一个国家美术馆,至今已有70年历史。新馆位于南京图书馆新馆的东侧,总统府正南面,是省“十一五”期间十大社会事业建设重点项目之一。按照设计文本,新馆占地10000平方米,地上四层,地下二层,由两组单体建筑像紧握的双手那样扣合而成。从展览面积计算,新馆共设各类大小展厅近10个,面积7000平米,相当于老馆近4倍,其中最大展厅1400平方米,层高8米。与此同时,新馆还具备研究、典藏、交流、教育和艺术服务等多种功能,达到全国一流水平。

记者从招标文件中了解到,省美术馆新馆的桩基施工4月30日即可完成。之后便是土建主体施工、装饰装修工程及布展等,预计2008年即可竣工开放。

又一家医院警务室 昨天挂牌

快报讯(记者 丁岚)

栖霞区公安分局民警王明海,昨天起又多了一个新“头衔”——江苏省中西医结合医院警务室民警。昨天,该警务室正式挂牌,江苏省卫生厅及南京市公安局的相关负责人参加了揭牌仪式。

据介绍,随着治安形势的日趋复杂以及医患纠纷的日渐增多,不少医院的正常医疗工作经常被一些治安事件影响。为此,南京警方于2004年起在全市8家三甲医院设立了警务室,目的是及时处置医院内发生的各类治安及刑事案件,不使医患纠纷蔓延激化,起到了一定的预期效果。昨天,南京市中医院警务室也同时挂牌。